
MODLITBY ZA ZEMŘELÉ 
 

Přinést na hrob květiny je znamením naděje a víry. Tím, že je položíme 
na zem nebo na kámen hrobu, vyjadřujeme, že v našem srdci je jistota, 
důvěra nebo alespoň přání, aby tento kámen nebo tato holá zem, jako 
poušť po dešti nebo jako pole po mrazivé zimě, znovu vykvetly a vrátily 
život našim drahým. 

Křesťané vědí, že toto je pravda, neboť Ježíš Kristus, pravý Bůh a pravý 
člověk, sdílel zkušenost ze smrti s každým člověkem, ale v síle Ducha 
Svatého zvítězil nad smrtí, byl vzkříšen a otevřel každému člověku cestu 
z této pozemské existence k plnosti života věčného.  

Zastavte se u hrobu svých blízkých a sdílejte s nimi a pro ně chvíli 
modlitby. 

Podělte se také se svojí rodinou, dětmi, vnoučaty, neboť nelze smrt a s ní 
spojené otázky zatajovat, ale je třeba otevřít naše srdce Boží milosti, 
která nám dává útěchu a důvěru. 
 

Ježíš Kristus nás bere za ruku a doprovází nás na cestě, která vede z života, 
přes smrt do Otcovy náruče. On nás naučil této modlitbě: 
 

Otče náš, jenž jsi na nebesích, 

posvěť se jméno tvé. 

Přijď království tvé. 

Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. 

Chléb náš vezdejší dej nám dnes. 

A odpusť nám naše viny, 

jako i my odpouštíme našim viníkům. 

A neuveď nás v pokušení, 

ale zbav nás od zlého. 

Amen.  
 

Marii, Boží matce, která přijala Krista ve svém lůně a po Jeho utrpení Ho 
chovala na klíně, svěřujeme i my celý svůj život, protože ona je s námi nyní 
i v hodinu naší smrti: 

 

Zdrávas, Maria, milosti plná, Pán s tebou; 

požehnaná ty mezi ženami a požehnaný plod života tvého, Ježíš. 

Svatá Maria, Matko Boží, pros za nás hříšné nyní i v hodinu smrti naší. 

Amen. 
 

Když zvedneme svůj zrak, uvidíme spoustu náhrobních kamenů, mnoho 
mužů a žen, kteří truchlí nad hroby svých blízkých, ale také mnoho 
opuštěných hrobů bez květin. Všichni jsme bratři, neboť jsme všichni 
milováni a zachráněni Kristem. Modleme se za zemřelé, především pak za 
ty, na které nikdo nepamatuje: 
 

Odpočinutí věčné dej zemřelým, Pane, a světlo věčné ať jim svítí. Ať 
odpočinou v pokoji. Amen. 
 

Tváří v tvář tajemství smrti prosme Boha o milost, aby nás 
utvrdil ve víře a vyznejme to těmito slovy:  
 

Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země. 

I v Ježíše Krista, Syna jeho Jediného, Pána našeho; 

jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, 

trpěl pod Ponciem Pilátem, ukřižován umřel i pohřben jest; 

sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých;  

vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího; odtud 
přijde soudit živé i mrtvé. 

Věřím v Ducha Svatého, svatou církev obecnou, 

společenství svatých, odpuštění hříchů, 

vzkříšení těla a život věčný. Amen. 
 

Církev se modlí za zemřelé každý den. Děje se to při každé mši svaté a při 
večerní modlitbě církve. I vy se můžete za zemřelé modlit každý den, i když 
nejste na hřbitově. Ti, kteří již dosáhli plnosti života, se nás přimlouvají 
z nebe. 
 

Kristus je skutečně vzkříšen, aleluja! 

S ním budeme vzkříšeni i my! 
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